



BusinessChinaAwards
通商中国奖

www.businesschina.org.sg/businesschinawards

Organiser:

2011年通商中国青年奖得者



韩咏红
年龄：39岁
联合早报驻北京首席特派员

Joint Presenter:



背景

韩咏红毕业于新加坡国立大学文学与社会科学院中文系，拥有硕士文凭。在1996年至2000年期间，她曾担任特约舞台经理、剧院导演和编剧。她对独立后的新加坡中文戏剧抱有研究兴趣，主要关注左翼戏剧动态。从2000年起，她在联合早报任艺术记者，报道本地的戏剧与现代视觉艺术活动，同时撰写戏剧评论。

Supporting Media:



2005年中，韩咏红被委任为联合早报驻北京特派员。2009年升任联合早报驻北京首席特派员，今年8月又兼任中国新闻组副主任。

成就



在中国的六年里，韩咏红在中国课题和妥善客观处理新闻报道方面累计了丰富的经验。她参与并报道了以下许多与中国有关的重大新闻事件：

2007年：

- 1.天津滨海生态城最后落实地点的独家报道
- 2.温家宝总理访问新加坡并参观组屋时，采访温家宝的活动



BusinessChinaAwards
通商中国奖

www.businesschina.org.sg/businesschinawards

Organiser:

2008年:



- 1.中国郴州雪灾
- 2.在西藏拉萨314事件的12天后入藏采访。
- 3.四川地震重灾区近距离采访，是最早进入震中映秀镇的外国记者之一。
- 4.北京奥运会

Joint Presenter:



2009年:

- 1.专访新疆维吾尔自治区主席
- 2.跟踪新疆乌鲁木齐暴动之后的社会、政治发展，发表多篇系列报道。

Supporting Media:



2010年:

- 1.新中建交20周年特辑——独家访问外交部长杨荣文和王赓武，整体回顾新中关系发展的历史里程碑，分析新中关系的意义。



韩咏红在所有的采访和报道中都展现了专业水平。她要在确保在工作时遵守中国法律的同时，让读者了解中国的最新发展。她学会了以互相尊重的方式与中国官员打交道，通过专业与力求客观的态度来赢得中国同行与官员的认可。在中国的新闻环境下，她能在一些大型事件中做独家报道的条件，正是因为联合早报公正的立场得到。她的专栏《京城偶寄》在新中两地都有固定的读者群。她的四川地震期间发出的报道章曾被《人民日报》转载，之后她也多次被《人民日报》等中国主流媒体邀稿或引用；而她有关西藏课题的报道，也曾被西方藏学者引用。



BusinessChinaAwards
通商中国奖

www.businesschina.org.sg/businesschinawards

Organiser:



一个例子是，韩咏红受邀于2008年3月26日至28日到西藏采访，成为获准入藏的外国记者团队中的一员。2008年3月14日拉萨暴动发生后，媒体和外国人到访西藏首都和周边地区受到限制。《联合早报》很荣幸成为9家外国媒体中的其中一家，韩咏红也成为来自新加坡和东南亚的唯一媒体代表，独家探访并采访西藏的最新形势。

Joint Presenter:



作为东南亚的唯一媒体代表，韩咏红之后受邀出席亚太传媒的问答节目，分享访问西藏的经验。韩咏红表示，政府陪同的西藏之旅是个让人出乎意料的举动，这是为了展示中国愿意提高透明度，以及政府在8月北京奥运会前处理危机的能力。不过，她认可了中国政府在过去几年推动媒体透明度的巨大努力。

韩咏红相信，一些问题，例如西藏事件，对政府而言仍然敏感，但整体的环境正在改善。最重要的是，不论在什么情况下，记者应该付出最大的诚意与努力，专业地做好自己的工作，不受政治和其他因素的影响。

Supporting Media:



2008年，韩咏红在四川地震中关于震中映秀镇的报道，触动了许多中国人的内心。她在《映秀镇的一夜》刻画了中国人在灾难中的坚毅与人性光辉，文章与她本人后来被《人民日报》所介绍与转载。同年年底，她受邀为《人民日报》撰写文章，总结她作为一个外国记者，在一年内见证中国同时经历了冰冻灾害、西藏骚乱、地震与奥运会的感想与评论。



确实，在中国的六年里，韩咏红被锻炼成为更有经验的记者。她将继续为读者积极报道第一手的新闻。韩咏红作为中国特派员的专业服务，最终将提升联合早报信誉良好的媒体地位，为新加坡和世界其他地区的读者提供最新的信息。

奖项

2006年：作为联合早报团队的一员，在《南方周末》年度媒体“致敬”奖获得肯定。

1996年至1997年：获得新加坡国立大学高级学位奖学金